Gemeinsame Verteilung und Randverteilungen 2

0 ORIGIN =1
1
X:=|2 Mdgliche Auspragungen der Zufallsvariablen X
3
4
n:= lange(x) = 5 Anzahl der mdglichen Auspragungen von X
i=1.n Index der méglichen Auspragungen von X
0
1 . y :
y = ) Mdgliche Auspragungen der Zufallsvariablen Y
3
m := lange(y) = 4 Anzahl der mdglichen Auspragungen von Y
j=1.m Index der méglichen Auspragungen von Y
L 0 0O
16
11 , )
0 s 3 0 00625 0 0 0 Semeinsame Verteilung von X und Y
111 0 0.125 0.125 0
p=|0 g E g = 0 0.125 0.125 0.125 | p;; = Wabhrscheinlichkeit daftir, dass Ereignis
0 0125 0125 O X; zusammen mit Ereignis y; eintritt
11
0 P 0 0.0625 0 0 0
L 0 0O
16
Z Py | = 0.0625 Summe der Wahrscheinlichkeiten, dass x; und y;, X; und y,, ..x; und y
j ’ gemeinsam eintreten = Summe der ersten Zeile vonp=p,,
Z P, | = 0.25 Summe der Wahrscheinlichkeiten, dass x, und y;, X, und y,, ..x, und y
j ’ gemeinsam eintreten = Summe der zweiten Zeile von p = p,,
Z Py | = 0.375 Summe der Wahrscheinlichkeiten, dass x5 und y;, X5 und y,, ..xs und y
j ’ gemeinsam eintreten = Summe der dritten Zeile von p = p,
Z P, | = 0.25 Summe der Wahrscheinlichkeiten, dass x, und y,;, X, und y,, ..x, und y
j ’ gemeinsam eintreten = Summe der vierten Zeile vonp = p,,

Quelle fur das Beispiel: J. Schira, Statistische Methoden _ l _ rand02.xmcd
der VWL und BWL, 2. Aufl. Minchen 2005, S. 308 f.
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Z Pe | = 0.0625 Summe der Wahrscheinlichkeiten, dass x5 und y;, Xs und y,, ..xs und y
j ’ gemeinsam eintreten = Summe der flinften Zeile von p = p;,

Z Pij= Summe der Wahrscheinlichkeiten, dass x; mit y; ...y, auftritt
j = Zeilensummen von p
0.0625 = Randverteilung p,,
0.25
0.375
0.25
0.0625

Z (Z p; Jj =1 Summe der Zeilensummen von p

i j = Summe der Wahrscheinlichkeiten aller méglichen Falle

Z P 1= 0.125 Summe der Wahrscheinlichkeiten, dass x; und y,, X, und y,, ...x, und y;
i ’ gemeinsam eintreten = Summe der ersten Spalte von p = p,;

Z p. ,= 0375 Summe der Wahrscheinlichkeiten, dass x; und y,, X, undy,, ...x, undy,
i,2 n
i gemeinsam eintreten = Summe der zweiten Spalte von p = p,,

Z p. ,= 0375 Summe der Wahrscheinlichkeiten, dass x; und y,, X, und y,, ...x, und y,
i,3 n
i gemeinsam eintreten = Summe der dritten Spalte von p = p,5

Z pi,3 =0.375 Summe der Wahrscheinlichkeiten, dass x; und y,, X, undy,, ..x, undy,
i gemeinsam eintreten = Summe der vierten Spalte von p = p,,

Z Pij= Summe der Wahrscheinlichkeiten, dass x;...x, mit y; auftritt
i = Spaltensummen von p
0.125 = Randverteilung P.j
0.375
0.375
0.125

Z Z p..|=1 Summe der Spaltensummen von p
i i ' = Summe der Wahrscheinlichkeiten aller méglichen Falle

Quelle fur das Beispiel: J. Schira, Statistische Methoden _ 2 _ rand02.xmcd
der VWL und BWL, 2. Aufl. Minchen 2005, S. 308 f.
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Gemeinsame Verteilung von zwei Zufallsvariablen

0.1—
0.05—
01—
p
Quelle fir das Beispiel: J. Schira, Statistische Methoden -3- rand02.xmcd

der VWL und BWL, 2. Aufl. Minchen 2005, S. 308 f.



